Приложение

Планирование контроля и оценки знаний обучающихся
В соответствии с требованиями стандарта по химии и выбранных из федерального списка учебников учитель химии во время проверки и контроля знаний по предмету может ориентироваться на следующие уровни.
Первый уровень - репродуктивный. Выполнение учащимися заданий этого уровня опирается в основном на память. Достижение этого уровня предполагает у учащихся:
- знание названий отдельных химических элементов, веществ и реакций;
- умение устно или письменно описывать химические факты, понятия или явления (реакции);
- понимание роли, значения или применения отдельных химических веществ или реакций;
- применение химической символики - химических знаков, формул и уравнений;
- знание некоторых используемых в химии приборов, умение собирать простейшие из них и использовать при выполнении химического эксперимента.
Для проверки знаний и умений, соответствующих первому уровню, используется репродуктивный вид заданий, предполагающий воспроизведение учащимися отдельных знаний и умений. Проверка первого уровня знаний легко осуществляется формами автоматизированного учета.
Второй уровень - продуктивный. Достижение этого уровня предполагает у учащихся:
- понимание формулировок важнейших химических понятий, законов, теорий и применение их в аналогичных ситуациях;
- умение устанавливать взаимосвязь между составом, строением и свойствами химических веществ;
- умение проводить расчеты по химическим формулам и уравнениям;
- умение самостоятельно проводить химический эксперимент по инструкции учебника или по указанию учителя и фиксировать его результаты.
Для проверки умения применять эти знания в учебной практике используются задания, выполнение которых возможно не только на основе памяти, но и на основе осмысления. Поэтому наряду с психологической операцией воспроизведения широко используются узнавание и явление переноса. Для выполнения таких заданий требуется более напряженная мыслительная деятельность учащихся, чем при выполнении заданий на первом уровне.
Третий уровень - творческий. Достижение этого уровня предполагает у учащихся:
- умение прогнозировать свойства химических веществ на основе знания об их составе и строении и, наоборот, предполагать строение веществ на основе их свойств;
- понимание факторов, позволяющих управлять химическими реакциями (скоростью, направлением, выходом продукта);
- умение проектировать, осуществлять химический эксперимент, а также фиксировать и анализировать его результаты;
- умение ориентироваться в потоке химической информации, определять источники необходимой информации, получать ее, анализировать, делать выводы на ее основе и представлять в соответствующей форме;
- умение осознавать вклад химии в формирование целостной естественно-научной картины мира.
Для проверки знаний, соответствующих третьему уровню, и умения применять их в учебной практике используется рефлективный вид заданий, выполнение которых опирается на репродуктивные знания, но требует глубокого осмысления, владения логическими приемами умственной деятельности (анализ, синтез, обобщение, конкретизация, сравнение, абстрагирование, классификация)
Оценка "5" ставится в случае: 
1. Знания, понимания, глубины усвоения обучающимся всего объёма программного материала. 
 2. Умения выделять главные положения в изученном материале, на основании фактов и примеров обобщать, делать выводы, устанавливать межпредметные и внутрипредметные связи, творчески применяет полученные знания в незнакомой ситуации. 
 3. Отсутствие ошибок и недочётов при воспроизведении изученного материала, при устных ответах устранение отдельных неточностей с помощью дополнительных вопросов учителя, соблюдение культуры письменной и устной речи, правил оформления письменных работ. 
Оценка "4": 
1. Знание всего изученного программного материала. 
 2. Умений выделять главные положения в изученном материале, на основании фактов и примеров обобщать, делать выводы, устанавливать внутрипредметные связи, применять полученные знания на практике. 
 3. Незначительные (негрубые) ошибки и недочёты при воспроизведении изученного материала, соблюдение основных правил культуры письменной и устной речи, правил оформления письменных работ. 
Оценка "3" (уровень представлений, сочетающихся с элементами научных понятий): 
 1. Знание и усвоение материала на уровне минимальных требований программы, затруднение при самостоятельном воспроизведении, необходимость незначительной помощи преподавателя. 
 2. Умение работать на уровне воспроизведения, затруднения при ответах на видоизменённые вопросы. 
 3. Наличие грубой ошибки, нескольких негрубых при воспроизведении изученного материала, незначительное несоблюдение основных правил культуры письменной и устной речи, правил оформления письменных работ. 
Оценка "2": 
1. Знание и усвоение материала на уровне ниже минимальных требований программы, отдельные представления об изученном материале. 
 2. Отсутствие умений работать на уровне воспроизведения, затруднения при ответах на стандартные вопросы. 
 3. Наличие нескольких грубых ошибок, большого числа негрубых при воспроизведении изученного материала, значительное несоблюдение основных правил культуры письменной и устной речи, правил оформления письменных работ. 
Устный ответ. 
Оценка "5" ставится, если ученик: 
 1) Показывает глубокое и полное знание и понимание всего объёма программного материала; полное понимание сущности рассматриваемых понятий, явлений и закономерностей, теорий, взаимосвязей; 
 2) Умеет составить полный и правильный ответ на основе изученного материала; выделять главные положения, самостоятельно подтверждать ответ конкретными примерами, фактами; самостоятельно и аргументировано делать анализ, обобщения, выводы. Устанавливать межпредметные (на основе ранее приобретенных знаний) и внутрипредметные связи, творчески применять полученные знания в незнакомой ситуации. Последовательно, чётко, связно, обоснованно и безошибочно излагать учебный материал; давать ответ в логической последовательности с использованием принятой терминологии; делать собственные выводы; формулировать точное определение и истолкование основных понятий, законов, теорий; при ответе не повторять дословно текст учебника; излагать материал литературным языком; правильно и обстоятельно отвечать на дополнительные вопросы учителя. Самостоятельно и рационально использовать наглядные пособия, справочные материалы, учебник, дополнительную литературу, первоисточники; применять систему условных обозначений при ведении записей, сопровождающих ответ; использование для доказательства выводов из наблюдений и опытов; 
 3) Самостоятельно, уверенно и безошибочно применяет полученные знания в решении проблем на творческом уровне; допускает не более одного недочёта, который легко исправляет по требованию учителя; имеет необходимые навыки работы с приборами, чертежами, схемами и графиками, сопутствующими ответу; записи, сопровождающие ответ, соответствуют требованиям. 
Оценка "4" ставится, если ученик: 
 1) Показывает знания всего изученного программного материала. Даёт полный и правильный ответ на основе изученных теорий; незначительные ошибки и недочёты при воспроизведении изученного материала, определения понятий дал неполные, небольшие неточности при использовании научных терминов или в выводах и обобщениях из наблюдений и опытов; материал излагает в определенной логической последовательности, при этом допускает одну негрубую ошибку или не более двух недочетов и может их исправить самостоятельно при требовании или при небольшой помощи преподавателя; в основном усвоил учебный материал; подтверждает ответ конкретными примерами; правильно отвечает на дополнительные вопросы учителя. 
 2) Умеет самостоятельно выделять главные положения в изученном материале; на основании фактов и примеров обобщать, делать выводы, устанавливать внутрипредметные связи. Применять полученные знания на практике в видоизменённой ситуации, соблюдать основные правила культуры устной речи и сопровождающей письменной, использовать научные термины; 
 3) Не обладает достаточным навыком работы со справочной литературой, учебником, первоисточниками (правильно ориентируется, но работает медленно). Допускает негрубые нарушения правил оформления письменных работ. 
Оценка "3" ставится, если ученик:
1. усвоил основное содержание учебного материала, имеет пробелы в усвоении материала, не препятствующие дальнейшему усвоению программного материала;
2. материал излагает несистематизированно, фрагментарно, не всегда последовательно;
3. показывает недостаточную сформированность отдельных знаний и умений; выводы и обобщения аргументирует слабо, допускает в них ошибки.
4. допустил ошибки и неточности в использовании научной терминологии, определения понятий дал недостаточно четкие;
5. не использовал в качестве доказательства выводы и обобщения из наблюдений, фактов, опытов или допустил ошибки при их изложении;
6. испытывает затруднения в применении знаний, необходимых для решения задач различных типов, при объяснении конкретных явлений на основе теорий и законов, или в подтверждении конкретных примеров практического применения теорий;
7. отвечает неполно на вопросы учителя (упуская и основное), или воспроизводит содержание текста учебника, но недостаточно понимает отдельные положения, имеющие важное значение в этом тексте;
8. обнаруживает недостаточное понимание отдельных положений при воспроизведении текста учебника (записей, первоисточников) или отвечает неполно на вопросы учителя, допуская одну-две грубые ошибки.
Оценка "2" ставится, если ученик:
1. не усвоил и не раскрыл основное содержание материала;
2. не делает выводов и обобщений.
3. не знает и не понимает значительную или основную часть программного материала в пределах поставленных вопросов;
4. или имеет слабо сформированные и неполные знания и не умеет применять их к решению конкретных вопросов и задач по образцу;
5. или при ответе (на один вопрос) допускает более двух грубых ошибок, которые не может исправить даже при помощи учителя.
Примечание.
По окончанию устного ответа учащегося педагогом даётся краткий анализ ответа, объявляется мотивированная оценка. Возможно привлечение других учащихся для анализа ответа, самоанализ, предложение оценки.
Оценка самостоятельных письменных и контрольных работ. 
Оценка "5" ставится, если ученик:
1. выполнил работу без ошибок и недочетов;
2. допустил не более одного недочета.
Оценка "4" ставится, если ученик выполнил работу полностью, но допустил в ней:
1. не более одной негрубой ошибки и одного недочета;
2. или не более двух недочетов.
Оценка "3" ставится, если ученик правильно выполнил не менее половины работы или допустил:
1. не более двух грубых ошибок;
2. или не более одной грубой и одной негрубой ошибки и одного недочета;
3. или не более двух-трех негрубых ошибок;
4. или одной негрубой ошибки и трех недочетов;
5. или при отсутствии ошибок, но при наличии четырех-пяти недочетов.
Оценка "2" ставится, если ученик:
1. допустил число ошибок и недочетов превосходящее норму, при которой может быть выставлена оценка "3";
2. или если правильно выполнил менее половины работы.
1. не приступал к выполнению работы;
2. или правильно выполнил не более 10 % всех заданий.
Примечание.
1) Учитель имеет право поставить ученику оценку выше той, которая предусмотрена нормами, если учеником оригинально выполнена работа.
2) Оценки с анализом доводятся до сведения учащихся, как правило, на последующем уроке, предусматривается работа над ошибками, устранение пробелов.
Оценка выполнения практических (лабораторных) работ, опытов по предметам. 
Оценка "5" ставится, если ученик:
1) правильно определил цель опыта;
2) выполнил работу в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности проведения опытов и измерений;
3) самостоятельно и рационально выбрал и подготовил для опыта необходимое оборудование, все опыты провел в условиях и режимах, обеспечивающих получение результатов и выводов с наибольшей точностью;
4) научно грамотно, логично описал наблюдения и сформулировал выводы из опыта. В представленном отчете правильно и аккуратно выполнил все записи, таблицы, рисунки, чертежи, графики, вычисления и сделал выводы;
5) правильно выполнил анализ погрешностей (9-11 классы).
6) проявляет организационно-трудовые умения (поддерживает чистоту рабочего места и порядок на столе, экономно использует расходные материалы).
7) эксперимент осуществляет по плану с учетом техники безопасности и правил работы с материалами и оборудованием.
Оценка "4" ставится, если ученик выполнил требования к оценке "5", но:
1. опыт проводил в условиях, не обеспечивающих достаточной точности измерений;
2. или было допущено два-три недочета;
3. или не более одной негрубой ошибки и одного недочета,
4. или эксперимент проведен не полностью;
5. или в описании наблюдений из опыта допустил неточности, выводы сделал неполные.
Оценка "3" ставится, если ученик:
1. правильно определил цель опыта; работу выполняет правильно не менее чем наполовину, однако объём выполненной части таков, что позволяет получить правильные результаты и выводы по основным, принципиально важным задачам работы;
2. или подбор оборудования, объектов, материалов, а также работы по началу опыта провел с помощью учителя; или в ходе проведения опыта и измерений были допущены ошибки в описании наблюдений, формулировании выводов;
3. опыт проводился в нерациональных условиях, что привело к получению результатов с большей погрешностью; или в отчёте были допущены в общей сложности не более двух ошибок (в записях единиц, измерениях, в вычислениях, графиках, таблицах, схемах, анализе погрешностей и т.д.) не принципиального для данной работы характера, но повлиявших на результат выполнения; или не выполнен совсем или выполнен неверно анализ погрешностей (9-11 класс);
4. допускает грубую ошибку в ходе эксперимента (в объяснении, в оформлении работы, в соблюдении правил техники безопасности при работе с материалами и оборудованием), которая исправляется по требованию учителя.
Оценка "2" ставится, если ученик:
1. не определил самостоятельно цель опыта; выполнил работу не полностью, не подготовил нужное оборудование и объем выполненной части работы не позволяет сделать правильных выводов;
2. или опыты, измерения, вычисления, наблюдения производились неправильно;
3. или в ходе работы и в отчете обнаружились в совокупности все недостатки, отмеченные в требованиях к оценке "3";
4. допускает две (и более) грубые ошибки в ходе эксперимента, в объяснении, в оформлении работы, в соблюдении правил техники безопасности при работе с веществами и оборудованием, которые не может исправить даже по требованию учителя.
Планирование контроля и оценки знаний обучающихся 10 класс
	№
	Вид контроля
	Тема
	Источник

	1.
	Предварительный
	Входная контрольная работа
	Разработана учителем

	2.
	Тематический
	Контрольная работа №1 "Основные теоретические положения органической химии" 


	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 10 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017.



	3.
	Тематический
	Контрольная работа №2 "Ациклические углеводороды" 


	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 10 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017

	4
	Тематический
	Контрольная работа №3 "Циклические углеводороды"


	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 10 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017

	5
	Тематический
	Контрольная работа №5 "Спирты. Фенолы.Альдегиды. Кетоны" 


	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 10 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017

	6
	Тематический
	Контрольная работа №6 "Кислородосодержащие органические соединения" 


	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 10 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017

	7
	Тематический
	Контрольная работа №7 "Азотсодержащие органические соединения "


	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 10 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017

	8.
	Промежуточная аттестация
	Итоговая контрольная работа
	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 10 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017


Планирование контроля и оценки знаний обучающихся 11 класс

	№
	Вид контроля
	Тема
	Источник

	1.
	Предварительный
	Входная контрольная работа
	Разработана учителем

	2.
	Тематический
	Контрольная работа №1 "Строение вещества" 


	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 11 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017.



	3.
	Тематический
	Контрольная работа №2 "Основные закономерности протекания реакций" 


	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 11 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017

	
	Тематический
	Контрольная работа №3 "Химическая реакция. Теория электролитической диссоциации"


	

	
	Тематический
	Контрольная работа №4 "Вещества и основные типы их взаимодействия" 


	

	
	Тематический
	Контрольная работа №5 "Биогенные элементы. Кислород.Водород" 


	

	
	Тематический
	Контрольная работа №6 "Галогены. сера"


	

	
	Тематический
	Контрольная работа №7 "Элемнты V-А группы и VI-А группы" 


	

	
	Тематический
	Контрольная работа №8 "Металлы А групп " 


	

	
	Тематический
	Контрольная работа №9 "Металлы Б- групп" 


	

	4.
	Промежуточная аттестация
	Итоговая контрольная работа
	Рудзитис Г.Е.,Фельдман Ф.Г.. Химия. 10 класс. Контрольные и проверочные работы. М.: Дрофа, 2017


Темы проектов 10-11 класс
1. Химия вокруг нас

2. Исследование снега

3. Исследование почвы

4. Изучение химических веществ в быту

5. Учёные химики

6. Занимательная химия

7. Утилизация полимеров

8. Химия летом

9. Исследование воды из крана

10. Исследование воды из реки

11. Что скрывает упаковка продуктов?

12. Актуальные открытия химии.

13. Из чего сделаны игрушки?

14. Кому нужна химия?
КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 10 КЛАСС

Входная контрольная работа №1
Цель входного мониторинга: 

· выявить уровень усвоения учебного материала за предыдущий год обучения по химии. 

Контрольная работа предусмотрена на проверку остаточных знаний за курс химии 9 класса. Работа составлена на основе тестовых задании, а также решение заданий с полным ответом. Задания составлены с учетом контроля как теоретических знаний, так и практических знаний через решение задач. Письменная работа выполняется по двум вариантам. 

Рекомендуемое время выполнения входной контрольной работы – 40 минут. 
Вариант 1.
А 1. Химический элемент, имеет следующее распределение электронов по энергетическим уровням в атоме: 2е, 8е, 4е. Какое положение занимает в Периодической системе
1) 4-й период, главная подгруппа III группа 3) 3-й период, главная подгруппа IV группа 2) 2-й период, главная подгруппа IV группа 4) 3-й период, главная подгруппа II группа
А 2. Элемент с наиболее ярко выраженными неметаллическими свойствами: 1) кремний 2) магний 3) сера 4) фосфор
А 3. Схеме превращения N+2 → N+4 соответствует химическое уравнение: 1) N2 + 3Mg = Мg3N2 3) N2 + О2 = 2NO 2) N2 + 3Н2 = 2NН3 4) 2NO + О2 = 2NО2
А 4. Количество водорода, выделившегося при взаимодействии 2 моль серной кислоты с цинком, равно …(моль). 1) 1 моль 2) 2 моль 3) 3 моль 4) 4 моль

А 5. Углекислый газ проявляет свойства кислотного оксида, реагируя с … 1)Mg 2) Ca(OH)2 3) С 4) HCl

А 6. Ион SO42- можно обнаружить с помощью раствора, содержащего катион: 1) бария 2) водорода 3) калия 4) меди

А 7. Коэффициент перед окислителем в уравнении реакции Ca + N2 Ca3N2 равен: 1) 1 2) 2 3) 3 4) 6

А 8. Азот имеет степень окисления +3 в ряду веществ: 1) N2О3, HNО3, KNО2 3) NaNО2, N2О3, HNO2 2) NН3, N2О3, НNO3 4) KNО3, HNО2, NH3 
А 9. Кристаллическое вещество тёмно-фиолетового цвета, плохо растворяется в воде, но хорошо в спирте, при нагревании из твердого состояния переходит в газообразное, минуя жидкое, соединяется с водородом при нагревании, в его растворе крахмал синеет. 1)S 2) I2 3) CuO 4) KMnО4
А 10. Сокращенное ионное уравнение Fe2++2OH-=Fe(OH)2 соответствует взаимодействию 1) гидроксида калия и фосфата железа (II) 3) нитрата железа (III) и гидроксида натрия 2) нитрата железа (II) и гидроксида меди (II) 4) хлорида железа (II) и гидроксида бария 
Часть В. 
Ответом к заданию В 1 является последовательность цифр в порядке возрастания.

В 1. С раствором гидроксида натрия реагируют:

1) CuSO4 2) CuO 3) KOH 4) HNO3 5) Zn(OH)2 6) CO2
Часть С.
Запишите номер задания и полное решение

C1. Какой объем водорода (н.у.) образуется при взаимодействии 60г кальция с водой, если объёмная доля выхода продукта составляет 90%?

C2. По схеме превращений составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Превращение № 1 рассмотрите с точки зрения ОВР. 
Ca ( CaO ( Ca(OH)2 ( CaCO3
Вариант 2.
А 1. Химический элемент, имеет следующее распределение электронов по энергетическим уровням в атоме: 2е, 8е, 6е. Какое положение занимает в Периодической системе
1) 2-й период, главная подгруппа VII группа 3) 3-й период, главная подгруппа VI группа 2) 2-й период, главная подгруппа VI группа 4) 2-й период, главная подгруппа II группа
А 2. Элемент с наиболее ярко выраженными металлическими свойствами: 1) калий 2) литий 3) натрий 4) рубидий
А 3. Схеме превращения S -2 → S+4 соответствует химическое уравнение: 1) SO2 + Н2О = Н2SO3 3) 2SO2 + O2 = 2SO3 2) Н2 + S = Н2S 4) 2Н2S + 3O2 = 2SO2 + 2Н2О

А 4. Количество водорода, выделившегося при взаимодействии 3 моль серной кислоты с магнием, равно …(моль). 1) 1 моль 2) 2 моль 3) 3 моль 4) 6 моль

А 5. Оксид серы (IV) проявляет свойства кислотного оксида, реагируя с … 1)NaOH 2) Ca 3) P2O5 4) HCl

А 6. Ион Cl- можно обнаружить с помощью раствора, содержащего катион: 1) бария 2) серебра 3) калия 4) меди

А 7. Коэффициент перед восстановителем в уравнении реакции Na + N2 Na3N равен: 1) 1 2) 2 3) 3 4) 6

А 8. Низшие отрицательные степени окисления азота, серы и хлора соответственно равны 1) -5; -6; -7 3) -2; -3; -4 2) -4; -3; -2 4) -3; -2; -1

А 9. Порошок красного цвета, не ядовит, не растворяется в воде, при нагревании быстро загорается с образованием «белого дыма», который жадно поглощает воду, образуя кислоту, называется 

1) оксид фосфора (V) 3) фосфорная кислота 

2) фосфор 4) фосфат натрия

А 10. Сокращенное ионное уравнение 2H++CO32- = H2O + CO2 соответствует взаимодействию 1) серной кислоты с оксидом углерода (IV) 3) азотной кислоты с гидроксидом кальция 2) углекислого газа с гидроксидом кальция 4) карбоната натрия с соляной кислотой

Часть В. 
Ответом к заданию В 1 является последовательность цифр в порядке возрастания.

В1. С соляной кислотой реагируют:

1) Zn 2) Mg(OH)2 3) Na2O 4) Na2CO3 5) BaCl2 6) SO2
Часть С.
Запишите номер задания и полное решение

C1. Какой объем оксида углерода (IV) образуется при взаимодействии 60г карбоната кальция, содержащего 10% примесей, с соляной кислотой?

С2. По схеме превращений составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения № 3 запишите полное и сокращенное ионные уравнения. 
Fe(OH)3  Fe(2O3  FeCl(3  Fe(OH)(3
Инструкция по проверке заданий
Минимальное число баллов за тест - 22, из них за задания части А – 10 (по 1 баллу за задание), части В – 4 (по 2 балла за задание), части С – 8 (по 4 балла за задание)

ЧастьА
Часть В. 

Вариант 1. 
В1. 1, 4, 5, 6 
Вариант 2.
В1. 1, 2, 3, 4 
Часть С.
С1
Вариант 1. 
1.Составлено уравнение реакции: Ca + 2H2O = Ca(OH)2 + H2
2. Рассчитано количество вещества Ca: n(Ca) = 60:40 =1,5 моль 

3.Найдено количество вещества водорода и объём водорода по уравнению реакции (теоретический V): n(H2) = n(Ca) = 1,5 моль, V(H2) = 1,5 * 22,4 = 33,6 л

4. Рассчитан V(H2) практический: V(H2)= 33,6 * 0,9=30,24 л.

За каждый элемент задачи по 1 баллу, всего за задание 4 балла.

(Возможно решение другим способом)

Вариант 2. 
1.Составлено уравнение реакции: CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + H2O + CO2
2. Рассчитана масса чистого вещества карбоната кальция: n(CaCO3) = 60*0,9 =54 г. 3.Найдено количество вещества карбоната кальция: n(CaCO3) = 54:100=0,54 моль.

4. Рассчитано количество вещества и объём углекислого газа по уравнению реакции n(CO2) = n(CaCO3) = 0,54 моль, V(CO2) = 0,54 * 22,4 = 12,096 л

За каждый элемент задачи по 1 баллу, всего за задание 4 балла.

(Возможно решение другим способом)

С2. Вариант 1.
 Ca(OH)( CaO (Ca 2  CaCO(3 

1. 2Ca + O2 = 2 CaO (1б)

2. CaO + H2O = Ca(OH)2 (1б)

3. Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3 + H2O (1б) 

4. Записан электронный баланс для 1 реакции. (1б)

С2. Вариант 1.
Fe(OH)3  Fe(2O3  FeCl(3  Fe(OH)(3 

1. 2Fe(OH)3= Fe2O3 + 3H2O (1б)

2. Fe2O3 + 6HCl = 2FeCl3 + 3H2O (1б)

3. FeCl3 + 3NaOH = Fe(OH)3 + 3NaCl (1б)

4. Записано ионное и сокращённое ионное уравнение для 3 реакции. (1б)

Шкала перевода баллов в отметку:
8 - 14 «3»
15 – 18 «4»
19 – 22 «5»

ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

ПО ОРГАНИЧЕСКОЙ ХИМИИ 10 класс
Вариант 1
1. (2 балла). Общая формула алканов:

А. СnН2n.       Б. CnH2n+1       В. СnН2n+2      Г. СnН2n-2      
2. (2 балла). Название вещества, формула которого:

                              СН3 – СН – СН – СН3 

                                            |        |

                                        СН3    ОН

А.  Бутанол-2                 В. 2-Метилбутанол-3

             Б.  Пентанол-2               Г. 3-Метилбутанол-2  

3. (2 балла). Вид гибридизации электронных орбиталей атома углерода, обозначенного звездочкой в веществе, формула которого    СН3 – С*=СН:

А.  sp3                 В. sp  

            Б.  sp2                 Г. Не гибридизирован.

4. (2 балла).Для вещества, изомерного одноосновным карбоновым кислотам, одним из продуктов щелочного гидролиза является:

         А. Альдегид                        В. Простой эфир

         Б. Спирт                               Г. Сложный эфир

5. (2 балла). Продукт  реакции 2-бромпропана со спиртовым раствором гидроксида калия:

            А. Пропаналь                      В. Пропанол-2                      

            Б. Пропанол-1                      Г. Пропен

6. (2 балла). Окраска смеси белка с гидроксидом меди (II) при нагревании:

            А. Голубая                    В. Красная                      

            Б. Синяя                         Г. Фиолетовая

7. (2 балла).  Этан из хлорметана можно получить при помощи реакции:

             А. Вюрца                      В. Кучерова                    

             Б. Зинина                      Г. Лебедева

8. (2 балла).  Для производства серебряных зеркал используют аммиачный раствор оксида серебра и раствор

             А. Глюкозы                   В. Фруктозы                    

             Б. Сахарозы                    Г. Этанола

9. (2 балла).  Веществом Х в цепочке превращений

                          этан → Х → этанол

является:

             А. Ацетилен                В. Пропан                  

             Б. Этилен                     Г. Хлорметан

10. (2 балла).  Кислота, на нейтрализацию 23гкоторой расходуется 0,5 моль гидроксида калия:

                  А. Масляная                       В. Пропионовая                 

                  Б. Муравьиная                    Г. Уксусная

11. (6 баллов).  Установите соответствие.

Формула вещества:

        I.  СН3СОН      II.  С2Н2      III. СН3ОН

 Класс соединений:

         А. Алканы                    В. Альдегиды               

         Б. Алкины                    Г. Одноатомные спирты

Реагент распознавания:
         1. Бромная вода                   3. Оксид меди (II)                                 

         2. Гидроксид меди (II)        4. Хлорид железа (III)
12. (8 баллов).  Составьте уравнения реакций по приведенной ниже схеме и укажите условия их осуществления:

              CaC2→C2H2→ C6H6→ C6H5NO2→ C6H5NH2
Дайте название каждого вещества.
13. (4 балла). Составьте схему получения этанола из крахмала. Над стрелками переходов укажите условия осуществления реакций и формулы необходимых для этого веществ.                               
Максимальный балл – 38
«5» - 85-100% (32-38 баллов)

«4» - 69-84% (25-31 балл)

«3» - 53-68% (18-24 балла)

ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА

ПО ОРГАНИЧЕСКОЙ ХИМИИ 10 класс
Вариант 2
1. (2 балла). Общая формула алкенов:

А. СnН2n.       Б. CnH2n+1       В. СnН2n+2      Г. СnН2n-2      
2. (2 балла). Название вещества, формула которого

                              СН3 – СН2 – СН – СН – С=О: 

                                           |           |         |

                                        СН3    ОН3     Н

А.  2,3-Диметилбутанол         В. 2,3-Диметилпентаналь

            Б. Пентаналь                            Г. 3,4-Диметилпентаналь
3. (2 балла). Вид гибридизации электронных орбиталей атома углерода, обозначенного звездочкой в веществе, формула которого    СН3 – *СН2ОН:

А.  sp3                 В. sp  

            Б.  sp2                 Г. Не гибридизирован.
4. (2 балла). Вещество, изомерное алкенам, но не обесцвечивающее бромную воду, относится к классу:

         А. Алкинов                      В. Аренов

         Б. Алкадиенов                 Г. Циклоалканов

5. (2 балла). Продукт  реакции пропанола-2 с оксидом меди (II):

            А. Пропаналь                    В. Пропен

            Б. Пропанон                      Г. Пропин

6. (2 балла). Окраска смеси глюкозы с гидроксидом меди (II) при нагревании:

            А. Голубая                    В. Красная                      

            Б. Синяя                         Г. Фиолетовая

7. (2 балла).  Бутадиен-1,3 из этанола можно получить при помощи реакции:

             А. Вюрца                      В. Кучерова                    

             Б. Зинина                      Г. Лебедева

8. (2 балла).  В спелых ягодах брусники и клюквы содержится кислота: 

             А. Бензойная                  В. Муравьиная                   

             Б. Лимонная                   Г. Уксусная

9. (2 балла).  Веществом Х в цепочке превращений

                          бензол → Х → анилин

является:

             А. Бромбензол              В. Фенол                  

             Б. Нитробензол            Г. Бензальдегид

10. (2 балла).  Углеводород, 13г которого способны присоединить1 моль брома:

                  А. Ацетилен                       В. Бутен-2              

                  Б. Бутадиен-1,3                  Г. Пропин

11. (6 баллов).  Установите соответствие.

Формула вещества:

        I.  СН3СООН         II.  С2Н4         III. С6Н5ОН

 Класс соединений:

         А. Алкены                                      Б. Альдегиды               

         В. Карбоновые кислоты                Г. Фенолы  

Реагент распознавания:
         1. Лакмус                      3. Перманганат калия (р-р)                                 

         2. Оксид меди (II)        4. Хлорид железа (III)

12. (8 баллов).  Составьте уравнения реакций по приведенной ниже схеме и укажите условия их осуществления:

              C6Н12О6→C2H5ОН→ CH3СООС2Н5→ CH3СОOН → CH2СlСООH
Дайте название каждого вещества.

13 (4 балла). Составьте схему получения уксусной кислоты из метана. Над стрелками переходов укажите условия осуществления реакций и формулы необходимых для этого веществ.
Максимальный балл – 38
«5» - 85-100% (32-38 баллов)

«4» - 69-84% (25-31 балл)

«3» - 53-68% (18-24 балла)

КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 11 КЛАСС
Пояснительная записка

      1. Назначение контрольных измерительных материалов

Контрольные измерительные материалы позволяют установить уровень освоения учащимися 11 классов федерального компонента государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования. Тексты заданий предлагаемой модели контрольной работы в целом соответствуют формулировкам, принятым в учебниках и учебных пособиях, включенным в Федеральный перечень.

2. Документы, определяющие содержание контрольных измерительных материалов

Содержание работы определяется на основе Федерального компонента государственного стандарта основного общего и среднего (полного) общего образования (приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»), ООП ООО

3.Материалы входного контроля по дисциплине «Органическая  химия» для учащихся 11-х классов  представлены в виде тестовых заданий, разработанных в соответствии с Государственными требованиями к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников, изложенным в рабочей программе и ограниченным темами общей химии. Тестирование проводится в начале  учебного года на 5-6 занятии с целью проверки знаний учащихся, выявления глубины усвоения материала по данной дисциплине. Тестирование проводится в письменной форме. Обучающимся предлагается 2 варианта заданий, которые разделены на три части:

· Задание  части  «А»  с выбором ответа формируются в виде короткого утверждения, окончанием которого является соответствующий вариант ответа. В каждом из заданий с выбором ответа предлагается четыре варианта ответа, только один из которых является верным.

· Задание  части  «В» с кратким ответом, в отличие от заданий с выбором ответа, имеют повышенный уровень сложности и поэтому содержат большим объем информации, которую нужно осмыслить и понять. Именно поэтому выполнение таких заданий потребует осуществления большего числа учебных действий. В ответе следует записать слово или соответствующий набор цифр.

· Задание  части  «С» с развернутым ответом по своему содержанию соответствует наиболее сложным заданиям традиционных письменных работ. Для выполнения этих заданий необходимо уметь объяснять взаимосвязь между классами различных веществ, составлять уравнения реакций по описанным признакам их протекания. Ответ предполагает запись необходимых уравнений реакций.

Каждый вариант содержит одинаковое количество заданий. Каждая часть тестов содержит инструкцию к выполнению. При выполнении можно пользоваться периодической системой химических элементов Д.И.Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором. Текст задания сопровождается эталонами ответов. Обучающийся, читая вариант теста, должен отвечать на вопросы путём проставления варианта ответа в соответствующие клетки с номерами заданий на бланке ответов. На выполнение теста ученикам отводится 35 минут. Для подготовки ученикам к контрольной работе рекомендуется пользоваться конспектами лекций, учебниками по общей химии, дополнительной литературой.
4. Спецификация элементов заданий
	Задание
	Проверяемые умения и виды деятельности
	балл

	А1
	Знание строения атомов, умение определять валентность химического элемента в соединении
	1

	А2
	Знание определений и умение определять класс органических веществ
	1

	А3
	Знание качественных реакций
	1

	А4
	Знание понятия изомерии органических веществ, умение определять гомологи и изомеры
	1

	А5
	Знание химических свойств органических веществ, умение писать уравнение реакции
	1

	А6
	Умение составлять структурные формулы органических веществ
	1

	А7
	Знание именных реакций ученых-химиков, умение определять промышленные способы получения веществ
	1

	А8
	Умение определять функциональные группы органических соединений
	1

	А9
	Умение называть и определять вещества по их свойствам
	1

	А10
	Умение называть и определять органические вещества по формулам
	1

	В1
	Умение определять по структурной формуле принадлежность веществ к различным классам органических соединений
	2

	В2
	Знание классификации химических реакций в органической химии и умение определять тип реакции 
	2

	В3
	Знание способов получения органических веществ 
	2

	В4
	Умение называть изученные вещества по «тривиальной» и международной номенклатуре
	2

	В5
	Знание основных  областей применения химических знаний в практике  сельского хозяйства, в ряде промышленности, при охране окружающей среды человека и здоровья человека, умения классифицировать органические вещества 
	2

	С
	Знание основных законов  химии: сохранения массы веществ, постоянства состава, периодический закон, умение решать расчетные задачи на вывод формулы органического вещества
	5


5. Критерий оценки знаний:
Часть А содержит 10 заданий,  правильный ответ оценивается в 1 балл.

Часть В содержит 5 заданий,  правильный ответ оценивается в 2 балла.

Часть С содержит 1 задание,  правильный ответ оценивается max в 5 баллов.

Итого: максимальный балл за работу составляет 25 баллов.
	Процент правильных ответов
	Количество правильных ответов
	Оценка

	90 – 100 %
	25-23
	«5» отлично

	71 - 89 %
	18-22
	«4» хорошо

	50 - 70 %
	12-17 
	«3» удовлетворительно

	менее 50 %
	менее 12
	«2» неудовлетворительно


Входная контрольная работа 11 класс. Вариант 1

Часть А. При выполнении заданий этой части необходимо выбрать один правильный ответ
А1. Валентность атомов углерода в пропане равна:1) IV     2) IV и III    3) IV и II   4) II и III              

А2. Углеводороды – это вещества, которые состоят из атомов:

1)углерода и кислорода         2) углерода, водорода и азота       

3) углерода и водорода         4) углерода, водорода и кислорода         

А3. Отличить этилен от ацетилена можно с помощью: 
1)бромной воды  2) по виду горящего пламени   
3) раствора перманганата калия   4) осадка гидроксида меди (II) 

А4. Этилбензол и толуол - это:

1)структурные изомеры  2) гомологи   3) одно и тоже вещество  4) геометрические изомеры

А5. Газ выделяется при взаимодействии спиртом с: 1) NaOH        2) NaCI       3)   Na        4) HCI
А6. Укажите формулу пропандиола-1,3:

А) CH2ОH- CHОH – CH2ОH                Б) CH2ОH- CH2 – CH2ОH                             

В) CH2ОH- CHОH – CH3                      Г) CH2ОH- CH2 – CHОH – CH3                           

А7. Русский химик, разработавший промышленный способ получения синтетического каучука:

1)Зелинский      2) Марковников      3) Лебедев     4) Коновалов              

А8. Альдегидная группа:   1) – OH        2) -CHO          3) -COOH     4) –CO-

А9. Бесцветное кристаллическое вещество, с характерным запахом, малорастворимое в воде, но хорошо растворимое в щелочи:  1) этиленгликоль      2) фенол     3) этанол     4) глицерин

А10. Формула анилина:  C6H5NO2       2) C6H5NH3NO2    3) C6H5CH3     4) C6H5NH2
Часть В. При ответе на задания этой части запишите полный ответ (последовательность цифр)

В1. Установите соответствие между формулой алкана и его названием     

А) CH3CH(CH3)CH(CH3)CH3                             1) 3-метилпентан
Б) CH3CH(C2H5)CH2CH3                                    2) 2,2,3,3-тетраметилбутан
В) CH3 –CH2 -С(CH3)2 -CH3                                3) 3,3-диметилбутан   

Г) CH3C(CH3)2C(CH3)2CH3                                 4) 2,2,3-триметилбутан
                                                                              5) 2,2 –диметилбутан         
                                                                              6) 2,3-диметилбутан
В2. Установите соответствие между уравнением химической реакции и её классификацией: 
А) C2H4  + H2O = C2H5 ОH                                  1) гидрирование

Б) C3H6  + Br2 = C3H6 Br2                                    2) дегидратация

В) C2H6  = C2H4 + H2                                           3) галогенирование    

Г) C2H5CI  + KOH = C2H4 +KCI + H2O             4) дегидрирование    

5) гидратация

6) дегидрогалогенирование
В3. Среди нижеперечисленных веществ, укажите те, которые можно получить из метана:

1)этан, 2)сажа, 3) водород  4)хлорэтан  5)хлорметан 6) ацетилен. Ответ дайте в виде последовательности цифр в порядке их возрастания.   
В4. Установите соответствие между тривиальными названиями кислот и их систематическими названиями

А) валерьяновая                                  1) метановая

Б) муравьиная                                      2) этановая

В) масляная                                          3) пропановая

Г) пропионовая                                    4) бутановая        

5) пентановая                             
В5. Установите соответствие между названием жира и его классификацией:            

А) сливочное масло                                  1) жидкий растительный жир

Б) кокосовое масло                                   2) жидкий животный жир 

В) рыбий жир                                            3) твердый  растительный жир 

Г) подсолнечное масло                            4) твердый животный жир

Часть С. При ответе на задания этой части запишите полный ответ (решение задачи)

Установите молекулярную формулу предельного одноатомного спирта, массовая доля кислорода в котором равна 0,182.
Входная контрольная работа 10 класс. Вариант 2

Часть А. При выполнении заданий этой части необходимо выбрать один правильный ответ
А1. В органических соединениях углерод, водород и кислород имеют, соответственно, валентности:

1)I, II и IV             2) IV, I и II             3) IV, II и I             4) II, IV и I           

А2. Синонимом термина парафины является термин:

1)арены                   2) алкины                     3) алкены               4) алканы

А3. Качественной реакцией на многоатомный спирт является реакция с:

1)с бромной водой                        2) с азотной кислотой   

3) с р-р перманганата калия         4) с осадком гидроксида меди (II) 
А4. Одним и тем же веществом являются:

1)этиловый спирт и пропанол-1     2) пропанол-1 и изопропиловый спирт 

3) этанол и этиловый спирт              4) пропиловый спирт и пропанол-2

А5.  В ходе взаимодействия карбоновый кислоты со спиртом образуется:

1) простой эфир        2) сложный эфир       3)   альдегид               4) кетон

А6. Укажите название следующего соединения   CH3 – C(CH3)2 – CH2 -CHО
А) 2-метилпентаналь  Б) 2,2-диметилбутаналь     В) 3-метилбутаналь      Г) 3,3-диметилбутаналь      

А7. Для проведения реакции «серебряного зеркала» используют:

1)раствор AgNO3      2) Ag2O      3) Ag     4) аммиачный раствор   Ag2O              

А8. Функциональная группа  -COOH, это группа:

1) карбонильная        2) карбоксильная          3) гидроксильная     4) альдегидная

А9. Является ароматическим углеводородом: 1)фенол    2) ксилол     3) этанол    4) глицерин

А10. Является сложным эфиром : 1)C2H5COCH3   2) CH3OC2H5   3) HCOOCH3        4) CH3CH(OH)COOH
Часть В. При ответе на задания этой части запишите полный ответ (последовательность цифр)

В1. Установите соответствие между формулой спирта и его названием  

А) CH3 -CH(CH3) –CH2ОH                                 1) пропанол -1

Б) CH3 –CH2 –CH2ОH                                          2) пропанол -2

В) CH3 -C(CH3)2 –ОH                                           3) бутанол -1   
Г) CH3 –CH2 –CHОH- CH3                                  4) бутанол -2
5) 2-метилпропанол -1      

6) 2-метилпропанол -2
В2. Установите соответствие между уравнением химической реакции и фамилией ученого, имя которого носит реакция: 
А) C2H2  + H2O = CH3СHО                                 1) Бутлеров

Б) 2CH3Br  + 2Na = C2H6  +NaBr                        2) Вюрц
В)  2C2H5OH = C4H6 + H2 + 2H2O                      3) Зелинский

Г)  3C2H2 = C6H6                                                  4) Кучеров     5) Лебедев      6) Марковник
В3. Среди нижеперечисленных веществ, укажите те, для которых  характерна реакция «серебряного зеркала»: Ответ дайте в виде последовательности цифр в порядке их возрастания.   
1)диметиловый эфир        2)уксусный альдегид     3) этиловый спирт  
4)формальдегид                5)ацетон                          6)пропаналь. 
В4. Установите соответствие между характеристикой угвода и его названием:

А) наиболее сладкий углевод                               1) крахмал            2) рибоза

Б) мономер целлюлозы                                         3) сахароза            4) целлюлоза

В) основной компонент ваты                               5) фруктоза           6)глюкоза

Г) основной компонент риса                                                      

В5. Установите соответствие между формулой соединения  и его классификацией в качестве моющего средства:    

А) C17H35COOK                                  1) твердое мыло

Б) C17H35COONa                                 2) жидкое мыло 

В) (C17H35COO)2 Ca                            3) синтетическое моющее средство 

Г) C17H35OSO3Na                                4) мылом не является

Часть С. 

Установите молекулярную формулу предельного одноосновной предельной карбоновой кислоты, массовая доля кислорода в которой  равна 0,314. 

Ключ к тестовой работе  
	\
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	Вар1
	1
	3
	2
	2
	3
	Б
	3
	2
	2
	4

	Вар2
	2
	4
	4
	3
	2
	Б
	4
	2
	2
	3

	
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5

	Вар1
	            6152                                                           
	            5346                                                          
	2356
	            5143                                           
	4321

	Вар2
	5164
	            4253                                                          
	246
	5143  
	2143

	
	С1
	С2
	

	Решение:  общая формула предельных одноатомных спиртов CnH2n+2O. 

M (CnH2n+2O) = 12n+2n+2+16 = (14n+18)

W(O)  = 16/ (14n+18) = 0,182   

(14n+18)= 16/0,182 =88

14n=88-18=70

n=5   следовательно C5H11OH.
	Решение:  общая формула предельных одноатомных спиртов CnH2nO2. 

M (CnH2nO2) = 12n+2n+32 = (14n+32)

W(O)  = 32/ (14n+32) = 0,314 

(14n+32)= 32/0,314 =102

14n=102-32=70

n=5   следовательно C5H10O2 или C4H9СОOН.


Промежуточная аттестация Итоговая контрольная работа по химии в 11 классе.
Цели  контроля: выявить уровень образовательных результатов учащихся: 

 предметные 

· знания:

- понятия (термины) :

1. ПСХЭ Д.И.Менделеева

2. Строение атомного ядра

3. Свойства веществ.

4. Химические реакции основных классов веществ

5. Техника безопасности 

6. Химия в жизни
         метапредметные 

· познавательные:

      - составлять краткую запись на поставленный вопрос;   

      - осознанно читать и понимать текст заданий;

           регулятивные:

- фиксировать результаты работы       

- умение планировать и регулировать свою деятельность

- выстраивать цепочку необходимых действий

- умение самостоятельно планировать пути достижения целей, осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных  и познавательных задач

- прогнозировать результат деятельности.

· коммуникативные:

-аргументировать  своё мнение,

-выражать  свои  мысли с достаточной полнотой и точностью

- оформлять свои способы решения проблемы (задачи) 

Инструкция по выполнению работы

На выполнение контрольной работы по химии дается 45 минут. Работа состоит из 3 частей и включает 15 заданий.

Часть А включает 10 заданий (А1 – А10). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых, только один правильный.

Часть В состоит из 5 заданий (В1 – В5), на которые надо дать  краткий ответ в виде последовательности цифр. В этой части используются задания на установление соответствия.

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые  варианты ответа. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. К пропущенному заданию вы сможете вернуться после выполнения всей работы, если останется время. 

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов, а также калькулятором.

За выполнение заданий  группы А дается один балл. Выполнение заданий группы В оценивается в 2 балла. 

Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Вариант № 1

Часть А (каждое задание 1 балл)

А1. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует частице

	1)
	Li+
	2)
	K+
	3)
	Cs+
	4)
	Na+


А2. Число энергетических уровней и число внешних электронов атома хлора равны соответственно

	1)
	4, 6
	2)
	2, 5
	3)
	3, 7
	4)
	4, 5


А3. В каком ряду химические элементы расположены в порядке возрастания их атомного радиуса?

	1)
	Na, Mg, Al, Si                                              2)   Li, Be, B, C

	3)
	P, S, Cl, Ar                                                  4)   F, O, N, C


  А4.   В системе        2SO2(г) + O2(г) 
[image: image1.wmf] 2SO3(г) + Q
смещению химического равновесия в сторону исходных веществ будет способствовать

	1)
	уменьшение давления                      2) уменьшение температуры

	3)
	увеличение концентрации SО2           4) уменьшение концентрации SO3


А5.  Атом является структурной частицей в кристаллической решетке

	1)
	метана
	2)
	водорода
	3)
	кислорода
	4)
	кремния


А6. Только сильные электролиты представлены в ряду

	1)
	Cu(OH)2, NaCl, H3PO4                 2)  FeCl3, H2S, NaOH

	3)
	Na2SO4, HNO3, NaOH                 4)  KNO3, H3N, Mg(OH)2


А7. Химическая реакция возможна между
1) оксидом марганца(VII) и оксидом калия

2) оксидом кремния и водой

3) оксидом углерода(IV) и оксидом серы(VI)

4) оксидом фосфора(V) и оксидом серы(VI)

A8. Верны ли следующие суждения о гидроксиде цинка?                                                                  А. Гидроксид цинка растворяется в серной кислоте.                                                                           Б. Гидроксид цинка растворяется в щелочи натрия.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
А9.  Превращение бутана в бутен относится к реакции

	1)
	полимеризации                           2)  дегидратации

	2)
	дегидрирования                          4)  изомеризации


А10.  К полисахаридам относится

1) дезоксирибоза                              3) целлюлоза

2) галактоза                                      4)  мальтоза

Часть В (каждое задание 2 балла)

В1.   Для метана характерны:
	1)
	реакция гидрирования

	2)
	тетраэдрическая форма молекулы

	3)
	наличие π- связи в молекуле

	4)
	sp3-гибридизация орбиталей атома углерода в молекуле

	5)
	реакции с галогеноводородами

	6)
	горение на воздухе


Ответ: ________________ .   (Запишите цифры в порядке возрастания.) 
В2.   Установите соответствие между названием вещества и классом неорга​нических соединений, к которому оно принадлежит.
НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ
А) аммиак
1) щелочь

Б) соляная кислота
2) основный оксид

В) гидроксид натрия
3) основание

Г) оксид хрома(Ш)
4) амфотерный оксид

5) кислоты
6) летучее водородное соединение     
В3. 
Установите соответствие между реагентами и сокращенными ион​-
ными уравнениями реакций.
РЕАГЕНТЫ
УРАВНЕНИЕ
A) Na2S и НСl                                1)   Сu2+ + 2ОН- = Сu(ОН)2
Б) Ва(ОН)2 и Na2SO4                         2)   CO32- + 2Н+ = СО2 + Н2О

B) K2CO3 и HNO3
3)   S2- + 2Н+ = H2S

Г) CuSO4 и NaOH
4)   Ва2+ + SO42- = BaSO4
5)   2Na+ + SO42- = Na2SO4
6)   СО3 2- + 2H+= H2CO3
В4. Изомерами являются пары веществ:

1) метаналь и метанол                        4) бутен – 1 и  2- метилпропен

2) бутанол и диэтиловый эфир          5) этилацетат и бутанон-2

3) циклогексан и гексан                     6) циклогексан и гексин  
В5. При добавлении 300 г воды к 340 г 15 % - ного раствора мальтозы, получили раствор с массовой долей ________%.    (Запишите число с точностью до целых.)

Часть С (каждое задание 3 балла)

C1.  Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

FeCl3 + H2S = FeCl2 + S + HCl
       Определите окислитель, восстановитель.
С2.    Рассчитать массу металлического осадка, образовавшегося при нагревании                 9,2 г уксусного альдегида и 15,9 г аммиачного раствора оксида серебра(I), если массовая доля выхода продукта составила 96% по сравнению с теоретически возможным.

C3 *.  Рассчитайте массовую долю серной кислоты в растворе, полученном       

смешением 200 мл 20 % -ного раствора серной кислоты плотностью

 1,2  г/мл и 150 мл 10 %-ного раствора нитрата бария  плотностью 1,04 г/мл.

Вариант № 2

Часть А (каждое задание 1 балл)

А1. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует частице

	1)
	N–3
	2)
	Cl–
	3)
	S+4
	4)
	Na+


А2. Число энергетических уровней и число внешних электронов алюминия равны соответственно
	1)
	2, 1
	2)
	2, 3
	3)
	3, 3
	4)
	3, 2


А3. В порядке возрастания атомного радиуса химические элементы расположены        в ряду:

	1)
	Be, B, C, N

	2)
	Rb, K, Na, Li

	3)
	O, S, Se, Te

	4)
	Mg, Al, Si, Р


А4. При повышении давления равновесие смещается вправо в системе

	1)
	2CO2(г) 
[image: image2.wmf] 2CO(г) + O2(г)                           3)   PCl3(г) + Cl2(г) 
[image: image3.wmf] PCl5(г)

	2)
	С2Н4(г) 
[image: image4.wmf] С2Н2(г) + Н2(г)                                          4)   H2(г) + Сl2(г) 
[image: image5.wmf] 2 HCl(г)


А5.  Кристаллическая решетка графита

	1)
	ионная                              2) молекулярная

	3)
	атомная                            4) металлическая


А6. Только слабые электролиты представлены в ряду

	1)
	H2SO4, KNO3, NaOH                      3) H2S, AlCl3, КОН

	2)
	HCl, Cu(OH)2, H2O                         4) H2SO3, H2O, Mg(OH)2


А7. И бутан, и бутилен реагируют с 

	1)
	бромной водой                                3)   водородом

	2)
	раствором KMnO4                                         4)   хлором


А8. Верны ли суждения о фосфоре?

А. Фосфор горит на воздухе с образованием P2O5.

Б. При взаимодействии фосфора с металлами образуются фосфиды.

1) верно только А.                           3)  верны оба суждения.

2) верно только Б.                           4) оба суждения неверны.

А9. Превращение ацетилена в бензол относится к реакции

	1)
	полимеризации                           2)  дегидратации

	2)
	дегидрирования                          4)  изомеризации


А10. К алкенам относится

1) бензол                                           3) бутен - 1

2) бутадиен – 1,3                              4) метан

Часть В (каждое задание 2 балла)

В1. Углеводороды ряда этилена будут реагировать с каждым из веществ, указанных в ряду:

	1)
	Br2, HCl, C3H8                                 4)  HCOH, CH4, HBr

	2)
	KMnO4, H2, H2O                             5)  H2, O2, HCl

	3)
	NaH, C6H6, Br2                                6)  H2O, HCl, Br2


Ответ: _________________.    (Запишите цифры в порядке возрастания.) 

В2. Установите соответствие между названием вещества и классом неорга​нических соединений, к которому оно принадлежит.
НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ
А) серная кислота
1) щелочь

Б) хлорид натрия
2) основный оксид

В) гидроксид калия
3) основание

Г) оксид кальция                            4) амфотерный оксид

7) кислоты
8) средние соли     
В3. 
Установите соответствие между реагентами и сокращенными ион-​
ными уравнениями реакций.
РЕАГЕНТЫ
УРАВНЕНИЕ
А) CuSO4 и КOH                                1)   Сu2+ + 2ОН- = Сu(ОН)2
Б) Ва(ОН)2 и К2SO4                            2)   CO32- + 2Н+ = СО2 + Н2О

В) K2CO3 и HNO3                                3)   S2- + 2Н+ = H2S

Г) К2S и НСl                                 
4)   Ва2+ + SO42- = BaSO4
7)   2К+ + SO42- = К2SO4
8)   СО3 2- + 2H+= H2CO3
В4. Гомологами являются пары веществ:

1) пропаналь и пропан                      4) бутен – 1 и бутадиен – 1,3

2) бутанол и этан                               5) бутанон-2  и пентанон - 2

3) циклогексан и циклопропан         6) гексан и гексин  
В5. При добавлении 450 г воды к 730 г 35 % - ного раствора хлорида калия, получили раствор с массовой долей ________%.      (Запишите число с точностью до целых.)
Часть С (каждое задание 3 балла)

C1.  Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции:

HNO 3 + S = NO2 + SO2  + H 2O
       Определите окислитель, восстановитель.

С2. Рассчитать массу уксусной кислоты, которую можно получить из 130 г   50% -ного уксусного альдегида,  при взаимодействии его с аммиачным раствором оксида серебра, если массовая доля выхода уксусной кислоты составляет 80% по сравнению с теоретически возможным.

C3 *.  Рассчитайте массовую долю серной кислоты в растворе, полученном       

смешением 300 мл 25 % -ного раствора серной кислоты плотностью 1,2  г/мл и 100 мл 10 %-ного раствора нитрата бария  плотностью 1,04 г/мл.

      Ответы к заданиям.
	Задание
	Вариант 1
	Вариант 2

	А1
	4
	2

	А2
	3
	3

	А3
	4
	3

	А4
	1
	3

	А5
	1
	3

	А6
	3
	4

	А7
	1
	4

	А8
	3
	3

	А9
	2
	4

	А10
	3
	3

	В1
	246
	256

	В2
	6514
	7812

	В3
	3461
	1483

	В4
	24
	35

	В5
	8
	22

	С1
	Fe – окислитель, 

S - восстановитель
	N – окислитель,

S - восстановитель

	С2
	14
	71

	С3
	11,28%
	18,54%
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